

Precios de suscripción
 En Cáceres... UNA peseta al mes.
 Fuera de la capital... 3,50 al trimestre.

Tarifa de anuncios
 Primera plana... 0,25 pta. línea.
 Segunda id... 0,20 "
 Tercera id... 0,15 "
 Cuarta id... 0,10 "
 Quinta id... 0,05 "
 Especiales (3.ª plana) cinco líneas, 0,20

Por espacio, prestan condecoraciones



EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES



REDACCION, ADMINISTRACION Y IMPRENTA
 ALFONSO XIII, N.º 8.—TELÉFONO, N.º 111

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Francisco concertado

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

CARTA DE VIENA

La dimisión de Seidler. Los partidos alemanes. La situación interna. El ministro Seidler

El ministro Seidler ha dimitido. Su situación se ha hecho insostenible. Los partidos alemanes habían acordado acentuar la oposición y cosa semejante habían acordado hacer los partidos eslavos. La efervescencia contra el ministro era grande entre todas las fuerzas políticas y populares de la doble monarquía, y no hay que decir que al frente de la agitación estaban los elementos que podemos llamar "pangermanistas" y en particular los "radicales", la liga nacional y los cristianos sociales.

Seidler ocupaba el poder desde la primavera última; al día siguiente de la convocación del Parlamento austriaco sucedió a Cijan Martini, que sucumbió al intentar poner en ejecución los proyectos del joven emperador. El monarca quería desarrollar un programa de regeneración interna. Parecía que las nacionalidades iban a reconciliarse en el renacimiento parlamentario y que iba a ser posible una reforma fundamental a base de federalismo.

Pero la realidad ha defraudado sus esperanzas. La convocación del Reichstag no sirvió sino para desencadenar las pasiones, y eso que había sido precedido de una amnistía general que parecía llamada a calmarlas. El gabinete Seidler fue rechazado y realmente si pudo llegar hasta aquí, fue merced a los hábitos, tan escasamente parlamentarios, de la política austriaca; en un país de genuino gobierno parlamentario el gabinete Seidler habría tenido que dimitir hace algunos meses.

A las circunstancias, ya harto difíciles, de la política interna, se ha unido el movimiento personal creado por los actos del emperador en relación con la paz. Estos actos, que han quedado expuestos a los juicios del mundo con motivo de la polémica sostenida entre Czernin y Clemenceau, han producido aquí una emoción profunda, y las apreciaciones a que han dado lugar han revestido en ocasiones formas extremadamente duras para el emperador, de parte de los elementos ligados más estrechamente a la causa alemana. Estos no perdonan al monarca la carta al príncipe Sixto de Borbón y sobre todo las insinuaciones relativas a los derechos de Francia sobre la Alsacia y la Lorena, así limitadas conforme a la corrección que puso la cancillería al texto publicado por Clemenceau. Ciertamente, no faltan buenos defensores del espíritu que ha guiado al rey Carlos, pero la verdad es que la situación es poco halagüeña para éste y para los que, con más o menos conocimiento de causa, han colaborado en su obra.

La irritación de los partidos alemanes es tanto más viva cuanto han concedido todos en esas revelaciones poco gratas con el recrudescimiento en ellos de la ambición belicosa, que en los tiempos anteriores a la debacle rusa se habían atenuado bastante. Entonces se hablaba de una paz «sin indemnizaciones ni anexiones». Hoy se aspira a adquisiciones territoriales del lado de Rumanía, se persigue la de Valonia y se piensa en la creación de un imperio colonial que sirva de compensación a los inmensos sacrificios que cuesta la guerra.

Hoy la doble monarquía está identificada más que nunca con Alemania, lo mismo en el orden militar que en lo que toca a la política de la guerra.

Cuanto a la solución de la crisis, se cree que el rey confiará el poder al conde Silva Taranca, ministro de Agricultura; pero como no podría formarse mayoría en el Reichstag sería menester disolverlo, resolución que tropezaría con serios inconvenientes.

ZERKOE.

Mayo de 1918.

RESOLUCION SIMPATICA

Besteiro vuelve a su cátedra

A propuesta del ministro de Instrucción pública, don Santiago Alba, y como consecuencia de la promulgación de la ley de Amnistía, en el último Consejo de Ministros se acordó reintegrar a su puesto al catedrático de la Universidad Central, don Julián Besteiro.

La resolución del Gobierno ha sido muy bien acogida por la opinión y se comenta muy favorablemente la actitud del ministro de Instrucción pública, que ha dado una nota simpática en armonía con sus convicciones liberales.

Asociación del Magisterio del partido de Navalmoral de la Mata

Para los maestros

Acuerdos tomados en la sesión general celebrada el 28 de Abril en la cabeza de partido, en armonía con la convocatoria publicada en «La Asociación» número 433.

1.º Aprobar la cuenta presentada por el señor Tesorero y que se liquide el pequeño déficit que aparece en la forma que la nueva Junta directiva crea más acertado.

2.º Dar de alta a doña Isidora Casilda Cantón, maestra de Almaraz; don Enrique Delgado Sánchez, de Belvis de Monroy; y don Juan Rodríguez Serradell, de Romangordo; y bajas a don Julián Marcos Mirón y don Melquíades Marcos Rodríguez, maestros ambos de Navalmoral de la Mata.

3.º Que el señor Secretario forme nuevas listas de asociados y se invite a los contados maestros del partido a que ingresen en la Asociación.

4.º Congratularse de las buenas relaciones de amistad que nuestra Asociación tiene con las demás Parciales y muy especialmente con las de Jarandilla, Garrovillas, Coria y Hoyos, las cuales deben proseguirse con el mayor afecto, por considerar sus intereses sociales y privados como propios. Y censurar duramente a la Comisión ejecutiva por no haber publicado los acuerdos de la sesión del 23 de Enero, y por el acto de violencia que implica la cuota exigida para figurar en el homenaje al señor Rivas Mateos, desdénandole y ofendiendo la buena voluntad y pobreza económica de la mayor parte de nuestros asociados.

5.º Aplaudir el acto realizado en la Asamblea de Madrid por las distintas Asociaciones, cobijándose bajo una sola bandera, y expresar nuestra conformidad con las aspiraciones acordadas. Mas por si éstas no pudieran conseguirse de una sola vez, se indique a la Comisión permanente que entre las mejores solicitudes, ocupen lugar preferente la desaparición de las categorías intermedias, la creación del mayor número posible de plazas en las categorías del Escalafón de 2.000 y más pesetas y que se incluya a los maestros en el aumento de sueldo que se proyecta conceder a los funcionarios administrativos.

Congratulándose los reunidos de la trascendencia que para el Magisterio tiene la unión de todos los maestros, se lamentarán que en tan hermosa obra no hubiese colaborado nuestra provincia con aquella pericia y entusiasmo que nos tenía acostumbrados el vocal representante. Oído lo cual por el señor Fernández García, que estaba presente, manifestó: Que el no ir a la Asamblea fue por no haber recibido de la Comisión ejecutiva provincial las relaciones de asuntos que propusieran las Asociaciones de partido, para ser tratados en las sesiones de la Junta directiva de la Nacional, relaciones de asuntos que él rogó a la Ejecutiva en 6 de Febrero, para que los recabara de las Asociaciones parciales y le diera traslado de ellas para el 24 de Marzo.

Y como hasta la víspera de las sesiones de la Nacional solamente había recibido las conclusiones de los partidos de Cáceres y Navalmoral, remitidas directamente por los respectivos presidentes, y nada por conducto de la Comisión ejecutiva, ni indicación alguna particular, y esto no lo consideraba bastante para llevar a la Asamblea orientaciones definidas y concretas de sus representantes; y como, además, tampoco le había enviado dicha Comisión los fondos necesarios para atender a los gastos de viaje, como lo ha venido efectuando siempre, tuvo que resignarse a no ir a las sesiones de la Asamblea mencionada, proporcionándole también honda pena, porque es la primera vez que ha faltado a estas delibe-

raciones del Magisterio, desde que lo viene representando, ya como vocal del Distrito universitario, ya como representante de la provincia.

Se tomó nota de esta explicación y se acordó publicarla, contra la voluntad del señor Fernández, por estimar que este asunto debe ser conocido por el Magisterio de la provincia, ya que constituye un acto más realizado por la Comisión ejecutiva, que merece la reproducción de cuantos sientan entusiasmos societarios.

6.º Que se reeja para los mismos cargos de Junta directiva a los señores don Abdón Alonso Sánchez, don Francisco Fernández García y doña María del Pilar Albalá; nombrando para el vicepresidente a don Luis Gallego González, y vocales a la señorita doña Gertrudis de la Monja, don Juan Pavón Luengo y don Fausto García, este último con el carácter de vicesecretario. El señor presidente dió posesión en el acto a los vocales elegidos.

7.º Que se consigne en el acta el sentimiento por la muerte del celoso y entusiasta compañero, don Julián Marcos Mirón, secretario y tesorero que fué largos años de esta Asociación.

8.º Dirigir al diputado del partido interesándole apoye en las Cortes las conclusiones votadas por la Asamblea del Magisterio nacional.

9.º Reiterar a la Comisión permanente que prosiga las gestiones sobre limitación de descuentos municipales y casa para cada uno de los maestros conyugues.

10.º Que el tesoro se encargue de cobrar las cuotas de entrada a los compañeros asociados que no la hayan satisfecho.

11.º Reclamar a la Sección de Socorros la patente de doña Amparo Medina Barroso, que dice carece de ella.

12.º Expresar a la Asociación de Jarandilla nuestro agradecimiento por haberse adherido a estos acuerdos; y

13.º Que en adelante las sesiones generales y de Junta directiva se celebren en los pueblos que mejor convenga, para facilitar la asistencia a los asociados, designándose Casatejada para la primera que se celebre.

El presidente, Abdón Alonso. — El secretario, Francisco Fernández.

De nuestros colaboradores

CRÓNICA MADRILEÑA

La langosta. — La superstición. — Los admiradores admirados. — Es-paña hacia adelante. — Carreras de caballos

Algunas noticias llegadas a esta corte de diversos lugares, ponen en conocimiento de todos la invasión de una considerable plaga de langosta que amenaza destruir la cosecha de ogaño y reduciendo seguramente a multitud de familias en la miseria.

Los Gobiernos, tanto éste como los que le precedieron, pues tanto valen unos como otros, a juzgar por sus hechos, prometieron ocuparse del asunto; pero sin duda se les perdió la memoria y se olvidaron de tan importante cuestión. Lo cierto es que la langosta sigue haciendo de las suyas, igual, igual, que su hermana la langosta política, que devasta a ciencia y paciencia del pueblo que espera que la destrucción acabe. Acabará, sí, pero eso no lo veremos ninguno, porque habremos muerto de hambre, y ellos, se comerán los unos a los otros, hasta que sus cuerpos sean miserables carroñas, pasto de buitres.

Mucho se ha escrito y más se ha hablado de superstición, pero todo es sencillamente cómico, pues no hay nada más gracioso que oír protestar de que se vierta la sal, ó se abra un paraguas, ó se nombre la bicha, ó se rompa un espejo con el terror del que cree firmemente que le acarrearán graves males. Podría todo ello formar no un tomo, sino una gran biblioteca de superstitioses. Y el pesimismo que lleva dentro de sí la superstición, es cierto relativamente, esto es, que en todo lo que se dice tiene mala sombra; hay sin duda algo de desgracia, pues el hecho de verse en un salero, si la sal está escasa ó cara, es desde luego un motivo de disgusto; igual que el pasar por debajo de un andamio, pues pudieran caerse los tablones encima y malherir a los transeúntes. Y a la cadena de malos presagios cada suceso lleva en sí un cálculo de tristes profecías para los protagonistas. Y si le cayera a un transeúntes un suicida desde lo alto del Viaducto, ¡ah! sin duda el pasar por debajo de tan hermoso puente es de negros augurios.

España está llena de lepra, no lepra física, sino moral; cada ciudadano lleva dentro de sí el terrible mal de lepra social, es decir, el desmedido interés personal donador de los intereses colectivos. Y cuando más alto subimos, en las más elevadas esferas sociales, vemos más acentuada esa terrible epidemia.

Cada español, en su afán de distinguirse y ser admirado, busca a quien admirar para significarse como admirador de un ídolo, las más de las veces toreros, otras artistas de music halls ó variedades. Y en estos espectáculos, estas pobres muchachas, algunas, y abundan, desgraciadamente, guapas, son admiradas, no con la entereza del arte, sino con la malignidad de la lujuria; a veces hasta senil, viejos sexagenarios que arrojan espumeros de baba ante una rumba ó una deshábille para luego irse a aire pentir de sus pecados entonando un yo pecador, a la casa de Dios.

La primavera la sangre altera, reza el refrán, y a los españoles se le altera de tal forma, que se atrofian los cerebros, desaparece el buen gusto y las gentes pierden el apetito y empeñan hasta la palabra por ir a la fiesta nacional.

Algo más bonito y menos bárbaro son las carreras de caballos que no tienen más inconveniente que el fin de cursiles que allí van.

Este año empezaron y continuarán durante el mes de Junio.

Es fiesta más atrayente, más sugestiva que las corridas de toros, donde no se ve más arte que el de matar el hambre unos golfos que no supieron nunca trabajar honradamente y ven el modo de enriquecerse a costa de la candidez de un pueblo de idiotas.

El Ayuntamiento madrileño ha retirado a tan odiosa fiesta su colaboración dejando de presidirla. Vaya pues nuestra felicitación por tan gran acierto, al Concejo de Madrid.

Fernando Pastor.

Madrid Mayo 918.

CRONICA DE LA GUERRA

El régimen alemán en Alsacia Lorena

El «Diario de Ginebra», uno de los periódicos neutrales más prestigiosos y sensatos, publica en uno de sus últimos números una carta que ha recibido de Alemania y que habla mucho del estado de ánimo que reina en los Imperios centrales.

El régimen de verdadera tiranía impuesta a Alsacia-Lorena desde el primer momento de la movilización, ha producido un espíritu tal de disgusto y de rebeldía, que actualmente el pueblo entero aspira a la liberación y no hay una sola aldea donde el vecindario no exteriorice su disgusto hacia el «platz mayor», especie de tirano omnipotente que en todas ellas ejerce una autoridad inhumana y que no parece sino que se ingenia cuanto le es posible por suprimir a sus administrados.

Debe tenerse muy en cuenta que en los instantes mismos en que se pide a los hijos de Alsacia que deramen su sangre por la causa alemana, es precisamente cuando se les hace sufrir mayores vejaciones. Por eso no es de extrañar que día en día aumenten extraordinariamente las desertiones de alsacianos y loreneses.

La situación ha llegado a ser tal, que según el referido periódico ginebrino, hasta el mismo Landt, siempre mesurado y circunspecto, se declara independiente. Cuando los asuntos parecían ir mal para Alemania, hubo un momento en que se habló nuevamente de vagos proyectos de autonomía. Pero ahora que los imperialistas se creen triunfantes, vuelve a hablarse de repartir Alsacia y Lorena entre Prusia y Baviera. ¡Hermoso ejemplo del criterio con que se entienda en Berlín el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, proclamado a la faz del mundo en Julio de 1917, por los oradores del Reichstag y por el mismo canciller!

Hoy ya no es solamente en los territorios conquistados donde se opera según el sistema de Federico el Grande; es en una parte del Im-

perio-anexionada, según los alemanes, desde hace medio siglo, donde se impone ese régimen absurdo, hasta el extremo de haberse prohibido formalmente al Landt, por el Statthalter, discutir esta cuestión de la repartición.

Durante la última sesión del Landt, el diputado del Centro, Hans, leyó, en nombre de todos los partidos una declaración, afirmando que la segunda Cámara, ante el régimen de opresión que agobia al país, que renunciaba a los debates y que en lo sucesivo ningún diputado tomaría la palabra. Y en efecto, el presupuesto fue votado sin que hablase ni en favor ni en contra, uno solo de los miembros parlamentarios.

Ahora bien, este silencio no es la más silenciosa protesta contra la tiranía del Gobierno alemán, por la suerte que reserva a Alsacia-Lorena?

Claro es que—según advierte el «Diario de Ginebra»—la prensa de las dos desgraciadas provincias no puede hablar una sola palabra de esto: El Gobierno se lo tiene prohibido y cualquier transgresión traería aparejadas penas severísimas. Tampoco los diputados alsacianos y loreneses pueden referirse de ningún modo a tan injustos procedimientos: Todos ellos son considerados como sospechosos en el Reichstag y se les vigila constantemente. Uno de esos parlamentarios decía, hace poco tiempo, que era sumamente extraño que sus cartas y las de sus colegas no lleguen nunca a sus familias, residentes en Alsacia...

Dispuesta Alemania a ejercer su tiránico régimen, niega a los alsacianos y loreneses todos los derechos. El único que les reconoce aún es el de servir de carne de cañón.

Ludwig Rans.

Dr. Barquero
 OCULISTA
 Ex-interno de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid
 Ex-sindicente de los Doctores Márquez y Cuevas, del Instituto Oftalmológico Nacional
 Consulta en Cáceres: Hotel Europa, del 6 al 18 Mayo

CRUELDADES DE LA GUERRA

Las deportaciones de las provincias invadidas italianas

Según noticias recibidas, los austro-alemanes han empezado las deportaciones en las provincias italianas invadidas.

Las autoridades alemanas y austriacas acuden a los eclesiásticos y a los alcaldes para que inciten a la población a inscribirse voluntariamente, pero nada consiguen.

Se trata de una emigración sistemática y obligatoria con todos los atropellos hacia la familia, moralidad y los sentimientos patrióticos de esas poblaciones.

DESDE HERVAS

Toribio, secretario

Con frecuencia se ve en este pueblo a un pobre hombre decrépito, con síntomas de alcoholismo, al que es necesario socorrer con limosna para que regrese a su país. Es Toribio Rueda, y no sabe uno de la sorpresa al leer en El Noticiero que este sujeto actúa de secretario de Ayuntamiento de Caminomorisco.

El señor gobernador realizará una buena obra si llamara al secretario para conocerle personalmente, pues seguramente obtendría la revelación de algo que, con mucha elocuencia le dará a conocer el estado de los pueblos de las Hurdes.

Seguramente que si el señor gobernador llama a Toribio, no faltará quien aconseje a éste, viéndole con ajenas ropas, y dándole instrucciones de lo que debe hacer y decir, pero ni con eso conseguirá engañar.

No está por demás pedir al mismo señor gobernador que si llama al Toribio haga que le presenten el auténtico, pues hay personas capaces de prestarse a la suplantación.

Hay hechos que serían del género bufo, si en ellos no anduviera mezclada la moral y la administración municipal.

El señor gobernador seguramente procurará esclarecer todo lo que hay en Caminomorisco, cuando se ponga al frente de la Secretaría a un sujeto, que no es malvado, pero que es Toribio Rueda.

El Corresponsal.

NOTAS LITERARIAS

A TI

Es tu mágica belleza de tan excelsa grandeza, que al mirarla, me embleso. Es tu voz—música de oro—un armónico y sonoro rumor de risas y besos.

Eres cual rosa de Abril y tienes encantos mil en tu cuerpo seductor. Y a la gracia y arrogancia unes la suave fragancia de la perfumada flor.

Brillan con luz misteriosa cual dos estrellas preciosas tus pupilas de cristal. Y cuando alegre sonríes, son magníficos rubíes tus dos labios de coral.

Eres, en fin, una diosa mezcla de nacar, de rosas, de perlas y de armonía. Y yo te adoro, porque eres la reina de las mujeres, la musa de mi poesía.

Enrique Sánchez Oliva.

Venta de dehesa en Extremadura

Por voluntad de sus dueños, se vende en subasta extrajudicial, una dehesa de pasto y labor, con inmejorable arbolado de encina, magnífica casa palacio, dos casas de labor, otras dos para guardas, grandes cercas muradas, corraladas y aguas abundantes. Está situada en el kilómetro 240 de la carretera general de Madrid a Lisboa, a 12 kilómetros de Trujillo, a cuyo término municipal pertenece la finca. La casa palacio está al pie de la misma carretera. El inmueble tiene una cabida aproximada de 755 hectáreas y está arrendada en 30.500 pesetas anuales. La subasta se realizará el 12 de Junio próximo venidero, a las doce, en la Notaría de don Manuel Eladio Ferrer, en Trujillo, bajo el tipo de tasación de 750.000 pesetas, en cuya Notaría está de manifiesto el pliego de condiciones, planos y títulos de propiedad.

UN SUICIDIO

Desde una ventana de la casa donde vivía en la calle del Horno, se arrojó esta madrugada a la calle el vecino de esta capital José Barqueró, soltero, de 33 años y de...

Teatro Principal

En el teatro López de Ayala, de Badajoz, ha debutado el miércoles pasado, con la magnífica obra «La Corte de Napoleón», la notable compañía de comedias Adamur-La Riva, con grandioso éxito...

DE SOCIEDAD

El día 5 de Mayo falleció en Talavera, a los 69 años de edad, don José Escabo del Monte. Damos sentido pésame a su señora viuda doña I. Román García...

El esfuerzo naval americano

Dice el «New York Times»: El redondeo de los astilleros marítimos americanos, de 240.000 toneladas en Abril, se considera como un record, pero llegará el tiempo en que no se considere importante...

A las cinco de la tarde del día 9 se efectuó en la parroquia de Santa María el enlace matrimonial de la bella señorita Anita Peña Díaz, hija de nuestro amigo don Cipriano...

En el templo, después de la ceremonia, pronunció una elocuente plática, alusiva al acto, el presbítero don Gerardo Martín Peña, siendo éste muy elogiado por sus discursos...

De la Audiencia

Señalamientos para el día 13. Cáceres. Causa por delito de contrabando seguida contra José Rodríguez y otro. Abogado, señor Fontán. Procurador, señor Quintás...

OTRA NACION MAS

Nicaragua declara la guerra a Alemania. De San Juan de Sardeña que Nicaragua ha declarado la guerra a Alemania y a sus aliados...

Comisión Mixta de Reclutamiento

A la una de la tarde terminó ayer en la Diputación la sesión que celebró la Comisión Mixta de Reclutamiento. Presidió el coronel señor Durán...

La situación agrícola en Francia

Las noticias acerca de la situación agrícola en Francia, en 1.º de Mayo de 1918, indican que los cereales de otoño continúan presentando en su conjunto muy buen aspecto...

bastante gravedad un hombre y una mujer. La pronta intervención de la fuerza pública impidió que la reyerta terminara en una verdadera batalla.

La incautación de barcos

Los navieros de Bilbao. Pánico en los valores. Acuerdos reservados. Comunican de Bilbao que las noticias allí recibidas sobre los propósitos del Gobierno para incautarse de la marina nacional mercante...

De la Audiencia

Señalamientos para el día 13. Cáceres. Causa por delito de contrabando seguida contra José Rodríguez y otro. Abogado, señor Fontán. Procurador, señor Quintás...

OTRA NACION MAS

Nicaragua declara la guerra a Alemania. De San Juan de Sardeña que Nicaragua ha declarado la guerra a Alemania y a sus aliados...

Comisión Mixta de Reclutamiento

A la una de la tarde terminó ayer en la Diputación la sesión que celebró la Comisión Mixta de Reclutamiento. Presidió el coronel señor Durán...

La situación agrícola en Francia

Las noticias acerca de la situación agrícola en Francia, en 1.º de Mayo de 1918, indican que los cereales de otoño continúan presentando en su conjunto muy buen aspecto...

Madrid 11 de Mayo de 1918.

Sangre y arena Estado del banderillero «Pinturas»

Dentro de la gravedad en que se encuentra el banderillero «Pinturas», cogido por un miura el pasado domingo en la plaza de toros de Madrid, éste se encuentra algo mejorado, habiéndosele levantado el apósito.

Picador herido

El picador «Salsoso», que padece una grave lesión a consecuencia de una caída del caballo en la corrida del jueves, después del detenido reconocimiento que le han practicado los facultativos, se ha comprobado que el infeliz tiene fracturado el hueso de la cadera izquierda...

Robo en una estación Se detiene a los ladrones con unas cajas de pescados en las manos

Comunican de Palencia que en la estación del ferrocarril de Venta de Baños fueron detenidos ayer varios empleados del ferrocarril, quienes en unión de otros compañeros que habían sido despididos, se dedicaban desde hace tiempo a cometer frecuentes sustracciones de mercancías.

Por subirse en marcha Niño arrollado por el tren

Según los informes oficiales recibidos de Palencia, en la estación de Vihada, al intentar subirse al tren cuando ya estaba en marcha, fué arrollado un niño de nueve años, que resultó con ambas piernas destrozadas.

Propaganda obrera

Un mitin societario en Barruelos. También de Palencia dan cuenta de que en Barruelos los obreros organizaron para ayer un mitin de propaganda societaria, en el que hablaron varios oradores.

Unos disparos

Un hombre y una mujer heridos de gravedad. Dicen de Pamplona que en Barcante, pueblo de aquella provincia, anduvieron a tiros varios vecinos, resultando heridos de...

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde señor Rubio y con la asistencia de los concejales señores Canales, Galán, Martín, Hoyos, Florianio (V), Serrano, Acha y Carrasco, celebró anoche sesión la corporación municipal.

Se leen y aprueban el acta de la anterior sesión, y las cuentas de obras públicas de la semana. Se da cuenta de un oficio del regente de la Escuela práctica graduada solicitando se proporcionen a los niños de las escuelas públicas cada quince días, proyecciones cinematográficas...

Homenaje a Muñoz Chaves. El alcalde da cuenta de que haciendo uso de las facultades que le concedió el Ayuntamiento, ha fijado en 250 pesetas la suma que ha de contribuir el Municipio para el homenaje a don Juan Muñoz Chaves, sumia igual a la que acordó el Ayuntamiento de Badajoz.

Otros asuntos

El señor Canales, da lectura a una proposición de la minoría obrera en la que se pide al Ayuntamiento el estudio de un proyecto de alumbrado eléctrico, por el que, a juicio de los proponentes, habría de obtenerse en el plazo de dos años, completamente gratis el servicio de alumbrado público.

El señor Rubio le contesta que lo hará. El señor Martín formula un ruego relacionado con el servicio que prestan los serenos y pide que se vea el modo de que estos funcionarios se retiren una hora antes de la noche.

El señor Acha dice que hay tomado acuerdo en ese sentido por otro Ayuntamiento y el señor Canales dice que se ratifique ese acuerdo con el de hoy, para evitar que siga ocurriendo como hasta aquí.

El señor Acha dice que hay tomado acuerdo en ese sentido por otro Ayuntamiento y el señor Canales dice que se ratifique ese acuerdo con el de hoy, para evitar que siga ocurriendo como hasta aquí.

El señor Acha dice que hay tomado acuerdo en ese sentido por otro Ayuntamiento y el señor Canales dice que se ratifique ese acuerdo con el de hoy, para evitar que siga ocurriendo como hasta aquí.

El señor Acha dice que hay tomado acuerdo en ese sentido por otro Ayuntamiento y el señor Canales dice que se ratifique ese acuerdo con el de hoy, para evitar que siga ocurriendo como hasta aquí.

El señor Acha dice que hay tomado acuerdo en ese sentido por otro Ayuntamiento y el señor Canales dice que se ratifique ese acuerdo con el de hoy, para evitar que siga ocurriendo como hasta aquí.

FIEBRES INTERMITENTES. t ricianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los DISCOS LAVERAN. éxito maravilloso. Caja 6 pesetas en todas las Farmacias.

Llevamos dos semanas entreveradas de fiestas y festejos varios. Los chicos no tienen escuela muchos días y los hombres dejan de trabajar con frecuencia, produciéndose así una disminución en la cultura y en el ingreso pecuniario de este pueblo...

Este pasa después de un día en que hubo toros y novillos, a cuyas corridas acudió Madrid sin excepciones principales. Por cierto que fué cogido con grandísimo aparato y graves consecuencias el banderillero Pinturas, lo cual «constituyó» un incentivo más.

«También se estrenó la película «España trágica», original de Répide, que es «la película» una exaltación abracadabrante del torero, con horribles cogidas y todo. Se repartieron anuncios del estreno en forma de películas y representando suertes tauromáquicas...

«Aquí, estos días, quien trabaja verdaderamente es el Gobierno. Claro que para eso lo hemos elegido, para que trabaje por todos nosotros, en la doble aceptación del vocablo. Pero siempre es un mérito cumplir con el deber en una tierra donde no se acostumbra.

«Ahora proyecta nacionalizar varios servicios, entre ellos el de la marina mercante, alquilándose a los navieros y surtidores de carbón y de otras cosas útiles e imprescindibles. Todavía es un secreto la forma de esta nacionalización, porque Ventosa, el comisario de los Abastecimientos, a quien se debe la iniciativa, no cree prudente divulgar sus originales ideas.

«La juventud, en quien todas las naciones libres ponen sus esperanzas, se divierte a maravilla. Esto ha hecho también la agrupación del elemento joven del Circulo de la Unión Mercantil, celebrando una fiesta en el Retiro. Gran señal de nuestros tiempos! Porque ya se acordarán ustedes de aquellos otros en que los jóvenes mercantiles permanecían tras el mostrador los trescientos sesenta y cinco días del año, y si era bisesto los trescientos sesenta y seis, sin echar un pelo juvenil al aire.

«Ogano todos, hógamos, y nos divertimos. Por algo son estos tiempos de regeneración social. Madrid está hermoso. En los jardines y en los paseos públicos, reverdean las acacias, que son nuestros árboles favoritos, con algún retrazo, es verdad, pues la primavera anda perzosa, como los madrileños. El cielo muestra su más claro azul, salpicado de blancas nubes, y el sol nos envuelve con sus caricias, economizando el excesivo uso de gabanes y bufandas, que, tal como se han subido los precios, no es cosa de olvidar ni desdenar.

«En fin, la primera capital española no es trágica, en estos momentos, sino por los toros, como en la película del amigo Répide.

Gran surtido en estuches papel fantasía

Toros en Badajoz

La segunda corrida de feria Gaona, Galifo y Angelete. Badajoz (10.19.16). Toros de Albarrán cumplieron en Gaona bien en sus dos toros. Ovacionado banderilleando, el de Joséllito quedó bien en sus dos toros. Angelete confirmó el éxito de ayer. En sus dos toros estuvo valientísimo torceando y muleteando. Despachó a sus dos toros de dos formidables volapie.

En Badajoz se ha hecho Angelete un gran cartel, siendo el torero preferido. ANDRES.

J. Giraud. Plaza Mayor, 3. Teléfono 170.

Abonos de toda graduación. Superioridad de toda graduación. Graduación garantizada y Perfecta pulverización. UNIAO FABRIL DE PESTICIDAS. Todos estos abonos en Cáceres. Don José Otón Torres.

Ángelete en Cáceres

Procedente de Badajoz, en cuya plaza ha alcanzado resonantes triunfos, llegará hoy a Cáceres, de paso para Madrid, para torear mañana en la Plaza de Vista Alegre, nuestro paisano el valiente matador de toros, Ángel Fernández Angelete.

BIBLIOGRAFIA

Editada por don Ramón Soana, acaba de publicarse la novela «El Maestrante», una de las más hermosas producciones del insigne A. Palacio Valdés.

El prestigio inmenso de este autor, maestro de novelistas españoles contemporáneos, cuyas obras han sido traducidas a casi todos los idiomas europeos, nos releva de hacer el elogio de «El Maestrante», novela de la que basta decir de quién es para que quede recomendada su adquisición.

«El Maestrante» constituye el volumen LIV de la Biblioteca Sopena, que con sólo la publicación de esta obra hubiera conquistado gran crédito, si con los volúmenes anteriores no hubiese obtenido ya el aplauso de los amantes de la bella literatura.

«El Maestrante» vale mucho, pero se vende al precio de 1.50 pesetas en todas las librerías de España y en casa del editor (Provenza, 93 a 97), en Barcelona.

NOTICIAS

Ha llegado un surtido inmenso y variado, en abanicos fantasía, a «El Paisano».

Arados Burzón y piezas de recambio. Sobrino de Gabino Díez, Moret, 40, y Paseo de EL TRIANGULO.

Ha llegado la modista de sombreros, Natalia Fonsca. Recibe avisos, Carnicero, 8, bajo.

Dependiente de Farmacia, hace falta en la de Castel; mejor si conoce de la sección de Droguería. Para condiciones, don Joaquín S. Castel, o su encargado don Ambrosio González.

Elpidio Solís Borrella. PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS Arco del Rey, 2, Cáceres

Almoneda. Se hace en Hotel de Avenida de Armiñán. Para informes, en la redacción de este diario.

Para las señoras.—Las que quieran conservar el cutis fresco y sin manchas compran en casa de Mendieta La For del Japon, maravillosas aguas en contra de toda erupción.

Colchones hechos de borra, varias clases y tamaños, en el comercio de Marchena, Plaza Mayor, 49.

ZOTAL

Indispensable para la desinfección de habitaciones, retretes y cocheras.

JABON ZOTAL

El ideal de los jabones medicinales. Venta: Droguerías y Perfumerías. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Un pobre preso de la cárcel de Lérida, que padecía de anemia gripal, ha recuperado sus fuerzas por idas, aumentado el apetito y la alegría, entrando sus funciones en actividad, gracias al empleo del Jarabe de Hipofosfitos Salud, pudiéndose afirmar que es un medicamento especial para las enfermedades procedentes de la desnutrición general. (Don Juan Lladó, médico forense. Lérida, al Dr. del Laboratorio Hipofosfitos Salud) es escrito de 28 de Septiembre de 1917. Hipofosfitos Salud está aprobado por la Real Academia de Medicina, y cuenta 28 años de creciente éxito. Todo frasco legítimo ostenta con tinti roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Del Japon directo, han recibido un surtido inmenso de abanicos, «Las Modas de París».

Alcance telefónico

Madrid 11 (11.40).

De los Estados Unidos

Llegada del «Isla de Panay».—Intensificación de las industrias yanquis.—Aumento de la flota.—Luchar hasta vencer.

A Cádiz llegó ayer, procedente de Nueva York, el barco español «Isla de Panay» con ciento sesenta pasajeros y además trae de los Estados Unidos maquinarias, automóviles y gran cantidad de materiales, entre ellos diez y ocho mil duelas.

Según las manifestaciones de los pasajeros, los norteamericanos continúan mandando a los aliados una enormidad de víveres y material de guerra en cantidad fabulosa.

Los fabricantes de acero de los Estados Unidos han aumentado la producción del hierro y del acero con destino a la guerra, habiéndose formado además una sociedad que empieza con 500 millones de dólares de capital, cuyo fin es el de mantener en el mayor apogeo la industria guerrera.

En la última quincena se han botado al agua en los diferentes astilleros yanquis, un número de barcos que representan un total de cincuenta mil toneladas.

Ultimamente, cuentan los pasajeros del «Isla de Panay», que en los Estados Unidos todo el mundo está dispuesto con el mayor entusiasmo a continuar la guerra hasta lograr la victoria definitiva.

En la última quincena se han botado al agua en los diferentes astilleros yanquis, un número de barcos que representan un total de cincuenta mil toneladas.

Ultimamente, cuentan los pasajeros del «Isla de Panay», que en los Estados Unidos todo el mundo está dispuesto con el mayor entusiasmo a continuar la guerra hasta lograr la victoria definitiva.

S. Mera.

Observatorio Provincial

Día 11 de Mayo de 1918. Altura barométrica, 721'7.

Temperatura al aire y a la sombra, 9,0.

Máxima del aire a la sombra, 17,4. Ídem mínima, 6,8.

Humedad relativa del aire, 90.

Tensión del vapor del agua, 7,7.

Agua evaporada en 24 horas, 4'3.

Lluvia en 24 horas, 0'4.

SABANONES VULNERAS
REUMA
GOTA
ORQUITIS
LOQUEMADURAS

AMBRINA

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA

SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA
 ALDEA-MORET (CACERES)
 FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y cumple con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELEFONO NUM. 227

Anuncios especiales

José Lucreo Sánchez Automóviles de alquiler
 GUARNICIONERO Y TALABARTERO General Expenda, 7
 MORET, 18 (antes Cortes) TELEFONO NUM. 288

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S.A.

Superfosfatos de cal mineral para abonos
 FABRICA EN HUELVA
 SUB-AGENTE EN CACERES

GABINO MURIEL POLO
 SANTA CLARA, 8

ELIXIR ESTOMAGAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Casa Mendieta
 SEÑORAS!
 No comprar blusas ni capelinas marabú, sin ver las colecciones tan bonitas que tiene este establecimiento.
 Teléfono 189.

Cuerpo de Prisiones
 PRÓXIMAS OPOSICIONES
 En el Colegio EL ANCORA, preparación completa para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Precios muy módicos.

Jerónimo Parre Gamell
 Ortópico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
 Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales
 sin tutores laterales de acero, con pies de caucho ó porjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, diariamente los días 1 y mañana del 2 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Los calzados «Peña», se recomiendan por sí solos.

ANUNCIO
 Desde la fecha del presente hasta el 31 de Agosto del año actual, se admiten proposiciones por escrito al arrendamiento de las dehesas «Casa Corchada» y «Marimarco de Arriba», sites en término municipal de Cáceres, a pasto y labor y montanera la primera, y solamente a labor y pasto la segunda; tanto en Madrid al dueño de la primera y mayor participe en la segunda, ex celentísimo señor Conde de Torre Arias, calle Daoiz 6, principal, ó en su casa Administración de esta capital, Goñines, 1.

El referido señor Conde aceptará la proposición que a bien tenga, entre las presentadas ó desechará todas.

Cáceres 11 de Abril de 1918.—José Elias y Prats.

VERIN-SOUSAS
 Aguas alcalinas, en niveles, para las vías urinarias. De venta, principales farmacias y droguerías de España.

Muriel Hermanos
 CALLES NUEVA Y SANTA TRUJILLOS, CACERES
 Se garantizan los trabajos por su solidez y prontitud en su ejecución.

Raquel Meller
 EN CACERES
 PUEDE OÍRSELA EN DISCOS

ODEÓN
 Agencia y depósito
 Jorge Capdevielle
 Teléfono 176

POMADA Y DEPURATIVO CEREO
 Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.
 Depósito para la provincia de Cáceres: Farmacia y Droguería de ESCRIBANO, y en la de su autor: Manuel Recio, Salamanca.

Gran fábrica de alpargatas
 Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Pracén de Calzados
 Evaristo Málaga Gómez
 CACERES

Exposición a provincias
 Venas al por mayor y menor.
 ¡La casa más importante en estos artículos!
 ¡No comprar sin visitar esta casa!

VINO PINEDO
 TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, NIÑO EN LAS ENFERMEDADES CARDÍACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO, POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO.

Maquina agricola
 se vende en perfecto estado, y de marcas acreditadas una segadora atadora y una distribuidora de abono, con piezas de recambio. Para tratar, don Julio Laguna, de Trujillo.

Maura
 Tratada y cinco años de vida pública. Un volumen de 300 páginas. Precio 3,50 pesetas. Repetitoria EN NO ENTREGAR, col. 2000. O.M.N.I. MAURA, edit.

656 LOS TRES MOSQUETEROS

tro hombres voluntarios, conducidos por un hombre seguro.

«Respecto al hombre seguro, lo tengo aquí, monseñor», dijo M. Dessarts mostrando a Artagnan;—y en cuanto a los cuatro ó cinco voluntarios, vuecencia no tiene más que hacer conocer sus intenciones y los hombres no le faltarán.

«Cuatro voluntarios para que vengán a morir conmigo», dijo Artagnan levantando su espada.

«Dos de sus camaradas salieron inmediatamente, y habiéndose reunidos dos soldados, vióse que el número estaba completo. Artagnan desechó los demás que se presentaron, no queriendo hacer mal tercio a los que habían llegado antes.

«No se sabía si después de la toma del baluarte, los de la Rochela lo habían evacuado, ó si habían dejado guarnición; y era preciso para conseguirlo examinar con bastante proximidad el lugar indicado.

«Artagnan partió con sus compañeros y siguió la línea; los dos guardias marchaban junto a él, y los soldados iban detrás.

«Así llegaron cubriéndose con el parapeto hasta cien pasos del baluarte. Entonces se volvió Artagnan y vió que los dos soldados habían desaparecido.

«Creyó que habiendo tenido miedo, se hubiesen quedado atrás, y siguió avanzando. Habiendo dado vuelta a la contra-escar-

649 LOS TRES MOSQUETEROS

en la isla, verificó su desembarco después de terrible combate.

«Digámosle de paso, que en este combate pereció el barón de Chantail; dejando huérfana a una niña de diez y ocho meses.

«Esta niña fue con el tiempo madame de Sevigné.

«El conde de Toirac retiróse a la ciudad de San Martín con la guarnición, y destacó una compañía a un pequeño fuerte que llamaban de La Pré.

«Este suceso apresuró las resoluciones del cardenal, y esperando á que el rey y él pudiesen ir a tomar el mando del sitio de la Rochela que había quedado decidido, enviaron en primer lugar a Monsieur para dirigir las primeras operaciones, haciendo desfilar para el teatro de la guerra todas las tropas de que había podido disponer.

«De este destacamento enviado como vanguardia, formaba parte nuestro amigo Artagnan.

«El rey, como hemos dicho, debía ponerse en marcha inmediatamente que hubiese terminado su parlamento. Al levantarse de este parlamento el 28 de junio se sintió acometido por la fiebre; mas no por eso desistió de su idea de partir; pero su estado, cada vez más alarmante obligóle á detenerse en Villeroy.

«Ahora bien; donde se detenía el rey, se detentaban los mosqueteros; resultando de esto, que Artagnan, que estaba pura y sencillamente en los guardias, se encontraba se-

652 LOS TRES MOSQUETEROS

Dacimos las piedras que pisaba, porque Artagnan hacia sus reflexiones, paseándose solo en un lindo sendero que conducía del campo a una aldea inmediata; ahora bien, sus reflexiones le habían llevado más lejos de lo que él creía; el día empezaba a declinar, cuando a los postreros rayos de sol, próximo a ocultarse, le pareció ver brillar detrás de un seto el cañón de un mosquete.

«Artagnan tenía la vista viva, y el ánimo pronto; comprendió que el mosquete no se había ocultado detrás de un seto con amistosas intenciones. Por tanto, se resolvió a marcharse, cuando del otro lado del camino, detrás de unas rocas, distinguió la extremidad de otro mosquete.

«Aquello era sin duda una emboscada.

«El joven echó una mirada al primer mosquete y vió con alguna inquietud que bajaba su punta en dirección suya; pero tan pronto como vió el agujero del cañón irrompible, tiróse al suelo boca abajo. Al mismo tiempo salió el tiro, y oyó el silbido de la bala que pasaba por encima de su cabeza.

«No había tiempo que perder: Artagnan se incorporó de un salto, y al mismo tiempo la bala del otro mosquete hizo saltar las piedras en el mismo sitio del camino en que se había echado boca abajo.

«Artagnan no era uno de esos hombres intrépidos que sin objeto buscan una muerte fútil para que no digan de ellos que han retrocedido; además, en aquella ocasión no

653 LOS TRES MOSQUETEROS

se trataba de ser valiente. Artagnan había caído en una celada.

«Si hay un tercer tiro», dijo, «soy hombre perdido.»

«Y huyó a toda carrera en dirección del campo, con la viveza de las gentes de su país, tan nombradas por su agilidad; pero por mucha que fuera su velocidad, el primero que le había tirado, habiendo tenido tiempo de volver á cargar su arma, le dirigió un segundo tiro, tan bien acertado esta vez, que la bala atravesó su sombrero y le hizo rodar á diez pasos de él.

«Como Artagnan no disponía de otro, cogió el suyo á la carrera, llegó muy desalentado y muy pálido a su tienda, se sentó sin decir nada a nadie, y se puso a reflexionar.

«Aquel accidente podía tener tres causas: La primera y la más lógica, podía ser una emboscada de los de la Rochela, que hubieran gustado de matar uno de los guardias de Su Majestad, porque siempre era un enemigo menos, y por esta parte, este enemigo podía llevar una bolsa llena en sus bolsillos.

«Artagnan tomó su sombrero, examinó el agujero de la bala y meneó la cabeza. No era una bala de mosquete, sino de arcabuz; la exactitud del balazo le dió una idea de que había sido tirado con arma particular; no era, por consiguiente, una emboscada militar, puesto que la bala no era de calibre.

Traducción española de la obra editorial Sopena, Provenza, 93.—Barcelona

ALFONSO XIII, NÚMERO 8

Impresos económicos y de lujo a una ó varias tintas
Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

Cáceres

HIERNOS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASEO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

CAFE DE VIENA

Carlos Municio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tertullas

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Oñate), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldan Moret) y LISBOA (Tratara)

NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER!!!
POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

LA UNION

El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidas

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLEMENTAMENTE DESEREMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

Almacén de Sal

DE

Luis González Borreguero

Frente a la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaión.

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Espinosa, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Aumento autorizado por la Comisaría general de Seguros

— INSTALAD —

GASÓGENOS CROSSLEY

y tendréis resuelto el conflicto del carbón.

Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito lignitos, orujos, desperdicios de maderas, cascarrillas de arroz, cáscaras de almendras, etc.

Centenares funcionando admirablemente en todo el mundo.

PRESUPUESTOS Y DETALLES GRATIS

CROSSLEYS 1-1 Gran Vía, 1-1 MADRID

GONZÁLEZ ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Gracias. 7.—Cáceres

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital Interal: 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital.— Respecto al interés que éste realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y caso de convenirle, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid»: Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 689.— Dirección telegráfica y telefónica: Madrid.

DISPONIBLE

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados

DE

JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Exíjanse en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

AGENCIA DE TRANSPORTE

Vindado Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García de Alaión, Pórtico de la Estación.—Cáceres

Oficinas: Carretera de la Estación

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS NISOMOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

ABONOS COMPUESTOS

LABORATORIOS

Servicio agronómico

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pida á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitirlas con anticipación para su análisis. No comprar sin asegurarse antes de nuestras tarifas.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

Á SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Goicoa, MADRID

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos localivos de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Correo, 624

Desarrolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANES COMPARADOS

	1916	1917
Capital suscrito, U.	5.000.000 00	5.000.000 00
Id. desembolsado	1.500.000 00	1.500.000 00
Reserva estatutaria	1.000.000 00	1.000.000 00
Reservas técnicas	2.750.980 72	3.256.375 40
Id. de previsión y garantía	1.120.995 91	1.401.537 96
Primas de ejercicio	6.804.681 45	7.808.639 76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	24.055.903 23	27.893.465 32

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1867	167.414 64	34.580 10	49.155 23	12.760 03
1877	340.923 45	102.218 31	102.367 25	83.346 28
1887	680.901 10	454.604 04	226.967 03	211.048 17
1897	1.043.316 61	369.646 59	347.938 87	451.048 97
1907	2.124.041 59	724.642 76	708.013 86	713.372 06
1917	7.808.639 76	3.837.562 09	2.602.879 92	1.000.000 00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 25 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero

Carnicero, 13

654 LOS TRES MOSQUETEROS

Aquello podía ser una memoria del cardenal. Se tendrá presente que en el momento en que, gracias al benéfico rayo de sol, había distinguido el cañón del mosquete, se admiraba de la longanidad de Su Eminencia respecto á él.

Pero Artagnan sacudió la cabeza con aire de duda. El cardenal recurría muy pocas veces á semejantes medios para conseguir sus fines cuando se trataba de personas para quienes tenía bastante hacienda una seña con la mano.

También podía ser una venganza de Milady.

Esta conjetura era más razonable.

Trató inútilmente de recordar las facciones ó el vestido de los asesinos; pero se había alejado de ellos tan rápidamente, que no tuvo tiempo de observar nada.

—¡Ah, pobres amigos míos!—murmuró Artagnan.—¿En dónde estarán? ¡Cuánta falta me hacen!

Artagnan pasó muy mala noche. Más de una vez se despertó sobresaltado, figurándose que un hombre se acercaba á su cama para darle de puñaladas. Entre tanto, vino el día, sin ningún accidente.

Pero Artagnan hizo cargo de que, lo que se difería, no era para dejarlo de hacer. Permaneció toda la mañana en su tienda; se dio por excusado á sí mismo que el tiempo estaba malísimo.

Al día siguiente á las nueve tocaron á la-

654 LOS TRES MOSQUETEROS

amado verdaderamente, era madame Bonacieux, y madame Bonacieux no se sabía dónde paraba.

Respecto á fortuna, se había granjeado, siendo él tan mezquino, un enemigo en el cardenal, es decir, en un hombre ante el cual temblaban los más grandes del reino, empezando por el rey.

Es hombre podía arriquirarle, y sin embargo no lo hizo. Para un carácter tan perspicaz como el de Artagnan, aquella intuición era un antecedente que le permitía esperar mejor porvenir.

Además se había granjeado otro enemigo menos temible, según pensaba; pero que sin embargo sabía por instinto que no era para despreciarse. Este enemigo era Milady.

En cambio de todo esto tenía la protección y la benevolencia de la reina; más la benevolencia de la reina era en aquel tiempo motivo de la más grande precaución, y su protección, como se sabe, protegía muy poco; testigos: Chalais y madame Bonacieux.

Lo que había lucrado más evidente en todo aquello, era el diamante de cinco ó seis mil libras que llevaba en el dedo; y aún aquel diamante, atendidó á quien Artagnan en su proyecto de ambición, quisiese guardarle para que le sirviera en alguna ocasión de señal de reconocimiento con la reina; no tenía, mientras llegaba aquel tiempo, supuestamente que no quería desfiacarse de él, más valor que las piedras que pisaba al andar.

654 LOS TRES MOSQUETEROS

parado, al menos momentáneamente, de sus amigos Athos, Porthos y Aramis. Esta separación, que le era muy sensible, le hubiera causado grande inquietud, á haber podido adivinar los desconocidos peligros de que esta rodeado. Sin embargo, llegó sin ningún contratiempo al campo establecido delante de la Rochela.

Todo permanecía en el mismo estado. El duque de Buckingham y sus ingleses, dueños de la isla de Rhé, continuaban sitiando, pero sin éxito alguno, la ciudadela de San Martín, y el fuerte de la Préze, y las hostilidades con la Rochela habían comenzado hacia dos ó tres días, gracias á un fuerte que el duque de Angouleme concluyó de hacer construir cerca de la ciudad.

Los guardias que estaban á las órdenes de M. Dessarts, tenían su puesto en los Minimos.

Pero, como no ignoramos, Artagnan, preocupado por la ambición de pasar á los mosqueteros, no había hecho gran amistad con sus camaradas; por consiguiente, se encontraba aislado y entregado á sus propias reflexiones.

Estas reflexiones no tenían nada de risueñas. Hacía un año que estaba en París, y habiéndose mezclado exclusivamente en los asuntos públicos, los suyos particulares no pudieron hacerle medrar ni en fortuna ni en amores.

En amores, la única mujer que habla

654 LOS TRES MOSQUETEROS

made. El duque de Orleans visitaba los sitios avanzados. Los guardias corrieron á las armas. Artagnan ocupó su sitio en medio de sus compañeros.

El duque pasó al frente de la tropa, todos los oficiales superiores se aproximaron á él para hacerle la corte. M. Dessarts, capitán de guardias, se le acercó; lo mismo que los demás.

Al cabo de un instante, le pareció á Artagnan que M. Dessarts le hacía seña de que fuese á él; esperó no obstante, un segundo ademán de su superior, temiendo engañarse, y habiéndose éste repetido, salió de las filas y avarzó para recibir la orden.

El señor duque va á pedir algunos hombres resueltos para una misión peligrosa, pero que hará honor á los que la cumplan, y os he hecho seña, á fin de que estéis dispuestos.

—Gracias, mi capitán, contestó Artagnan, que no deseaba más que distinguirse á los ojos del teniente general.

En efecto, los de la Rochela habían hecho una salida durante la noche, y habían tomado un baluarte de que ya se habla apoderado el ejército realista dos días antes; se trataba de hacer un reconocimiento para ver cómo lo custodiaban.

Después de algunos instantes, el duque alzó la voz y dijo:

—Necesitaría para esta misión tres ó cua-

654 LOS TRES MOSQUETEROS

654 LOS TRES MOSQUETEROS